

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2022年3月

31

星期四

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

国内统一连续出版物号 CN61-0015 邮发代号51-7 复字第7971期 今日4版

- ■第二十三次中国 欧盟领导人会晤将以视频方式举行
- ■全总拨款800万元支持辽、沪等四省市工会抗疫
- ■国内在建最长干线公路湖底隧道围堰施工完成
- ■文旅部:清明假期要严格落实旅游景区防疫措施
- ■我国中高风险地区医疗废物、污水处理处置能力充足
- ■中央网信办等三部门进一步规范网络直播营利行为

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

## 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

#### 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平30 日上午在参加首都义务植树活动时强调, 党的十八大以来,我连续10年同大家一起 参加首都义务植树,这既是想为建设美丽 中国出一份力,也是要推动在全社会特别 是在青少年心中播撒生态文明的种子,号 召大家都做生态文明建设的实践者、推动 者,持之以恒,久久为功,让我们的祖国天 更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地,万物更新。上午10时30分 许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战 书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等 集体乘车,来到位于北京市大兴区黄村镇 的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园 内,面积约1500亩。这一地块原为水库滩

涂地,目前规划为城市公园,建成后将成为 周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了,正在这里植树的干 部群众热情地向总书记问好。习近平向大 家挥手致意,拿起铁锹走向植树地点,随后 同北京市、国家林业和草原局负责同志以 及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习 近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小 叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动,一边 询问孩子们学习生活情况,叮嘱他们要德智 体美劳全面发展,不能忽视"劳"的作用,要 从小培养劳动意识、环保意识、节约意识,勿 以善小而不为,从一点一滴做起,努力成长 为党和人民需要的有用之才。植树现场一 派繁忙景象,参加劳动的领导同志同大家一 起培土浇水、亲切交流,气氛热烈。

植树间隙,习近平对在场的干部群众 强调,实现中华民族永续发展,始终是我们 孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来, 党团结带领全国各族人民植树造林、绿化 祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩 目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚 持绿水青山就是金山银山的理念,全面加 强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡 人居环境,美丽中国正在不断变为现实。 同时,我们也要看到,生态系统保护和修 复、生态环境根本改善不可能一蹴而就,仍 然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、 驰而不息。

习近平指出,森林是水库、钱库、粮库, 现在应该再加上一个"碳库"。森林和草原 对国家生态安全具有基础性、战略性作用, 林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建 设进入了实现生态环境改善由量变到质变 的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展 理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路, 统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系 统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源 总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能 力,为推动全球环境和气候治理、建设人与 自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调,植绿护绿、关爱自然是中 华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神, 继续推进全民义务植树工作,创新方式方 法,加强宣传教育,科学、节俭、务实组织开 展义务植树活动。各级领导干部要抓好国 土绿化和生态文明建设各项工作,让锦绣 河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记 处书记、国务委员等参加植树活动。

#### 今年清明视频公祭轩辕黄帝典礼将于4月5日在黄陵举行

本报讯(实习记者 郝佳伟)3月30日,记 者从陕西省祭陵办新闻发布会获悉,壬寅 (2022)年清明视频公祭轩辕黄帝典礼将于 4月5日(清明节)9时50分在延安市黄陵 县桥山祭祀广场举行。

今年公祭典礼以线上举办为主,综合

采取多种形式,将在电视和多个网络平台 同步直播。现场将连线台湾遥祭视频连线 点,同步举行公祭典礼。现场还将播放港 澳台同胞、海外侨胞祭祖祈福视频。云祭 祖平台进一步优化提升,运用5G+AR+云 机位技术对公祭典礼进行全程直播,为黄

帝陵核心场景和建筑制作8K超高清VR互 动场景,生成黄帝陵的全景漫游服务,互动 全景中嵌入音视频和图文介绍,提升和完 善"中华云祭祖"网络互动平台,提升网络 祭祀的现场感和体验感,增强清明公祭参 与度影响力。

按照疫情防控规定,今年的活动对现场 人员规模进行了压缩,对参与活动的工作人 员采取闭环管理,落实健康监测和核酸检测 等措施。同时,在公祭典礼现场入口启用 了多套智慧防疫通行管理系统,典礼当天现 场人员经该系统识别核验后方可进入。



3月28日拍摄的安康市平利县至镇坪(陕渝界)高 速公路镇坪出口(无人机照片)。近年来,镇坪县发生了

翻天覆地的变化,产业、文化、旅游融合发展……整座小 城处处散发着蓬勃向上的活力。 陶明 摄

### 我国知识产权人才规模达69万人

(记者 王琳琳)国家知识产权 局人事司一级巡视员丰兆龙 30日在国家知识产权局3月 例行新闻发布会上介绍,我 国知识产权人才规模达到69 万人,国家经济职称系列增 设知识产权专业,全国50多 所高校建立了知识产权学 院,知识产权人才工作的进 步为知识产权事业发展提供 了有力支撑。

知识产权人才是发展知 识产权事业和建设知识产权 强国最基础、最核心、最关键 的要素。《知识产权人才"十四 五"规划》要求加快推进设置 知识产权专业学位,强化面向 职业的知识产权教育;积极推 动知识产权职称制度改革,完 善面向职业的评价体系。

为进一步畅通知识产权

新华社北京3月30日电 人才培养、评价和成长的职业 化通道,丰兆龙介绍,国家知 识产权局正推进全国知识产 权职称工作,组建专家组,编 制考试大纲和相关教材,配合 开展全国知识产权职称考试 工作,推动知识产权人才队伍 向更加职业化、专业化方向发 展。预计到"十四五"末,全国 中级以上(含中级)知识产权 师数量将达到2万人。

> 丰兆龙介绍,下一步,国 家知识产权局将及时关注经 济系列职称改革推进情况,结 合知识产权工作实际做好配 套衔接,指导各地扎实开展知 识产权师职称评审,推动知识 产权职称工作更好地服务市 场主体、创新主体,深入推进 职称工作信息化建设,加快建 设职称申报系统和评审系统, 做好职称评审服务保障工作。

本报讯(实习记者 郝佳伟)3月 29日,第二届职业健康传播作品征 集活动评选结果公布,陕西省总工 会、江苏省总工会、北京市总工会、 山西省总工会荣获最佳组织奖。

据悉,2021年1月至10月,国家 卫生健康委会同全国总工会共同组 织开展了"第二届职业健康传播作 品征集活动"。活动启动以来,各地 区及各有关部门高度重视,动员各 级职业病防治机构、工会组织、有关 高校和有关中央企业积极创作,踊 跃提交作品。通过两轮形式审查, 活动组委会办公室筛选出符合要求 的作品共计1722件(图文类936件, 视频类760件,网络账号类26件)。

活动组委会秉承"公平、公正、 公开"原则,在形式审查基础上,组 织专家进行两轮复审,评选出图文类 优秀作品129件;视频类优秀作品228 件;网络账号类优秀作品8件。同时, 根据各地区参与情况和作品质量情况 确定13家单位为最佳组织单位、24 家单位为优秀组织单位、37家单位为 组织贡献单位、54人为优秀个人。

银保监会

#### "3·21"东航MU5735 航空器 飞行事故保险理赔正在开展

新华社北京3月30日电(记者谭谟晓)银保 监会官网30日发布消息,当前,保险业正积极开 展"3·21"东航 MU5735 航空器飞行事故保险理 赔工作。

截至3月29日,财产保险方面,承保飞机机身 的人保财险、太保财险、平安财险、国寿财险合计向 东方航空公司预付保险赔款1.16亿元。人身保险 方面,相关保险公司根据客户报案情况,积极开展 保险理赔工作,目前已有11家公司向遇难人员家 属支付14笔赔款,合计1485万元。

银保监会表示,下一步将统筹协调保险行业进 一步细化理赔方案,优化理赔流程、把握关键环节、 注重方式方法,妥善做好后续保险理赔服务工作。

省农业农村厅推介发布

#### 20条春季休闲农业游精品线路

本报讯(秦农璇)省农业农村厅近日向社会推介 发布20条春季休闲农业和乡村游精品线路。

此次推荐发布的精品线路以"春观花 领略农 耕文化"为主题,在各市(区)农业农村部门遴选推 荐的基础上,结合各地独特的自然景观、田园乡村 等资源, 串点成线, 引领形成区域经济发展新热 点,带动农民就业增收,助力乡村产业振兴。

20条精品线路分别为:西安市长安区春季休 闲观光体验游线路、鄠邑区农耕研学体验游线路、 西咸新区"春色满园 绿动西咸"赏花休闲游线路、 蓝田县赏花踏青休闲游线路;宝鸡市岐山县赏花游 线路、凤翔区赏花研学游线路;咸阳市兴平市农耕 文化体验游线路;铜川市王益区休闲体验游线路; 渭南市大荔县美丽大荔周末精品游线路:延安市 富县直罗镇休闲农业乡村游线路;榆林市榆阳区 古塔镇乡村休闲游线路、陕北特色民俗文化游精 品线路;汉中市城固县观花环线游线路、略阳县高 山油菜花海游线路;安康市汉阴县凤堰古梯田花 海游线路、岚皋县美丽乡村体验游线路、旬阳市仁 河口镇休闲观光游线路;商洛市丹凤县休闲赏花 游线路;杨凌示范区农业科技观光游线路;韩城市 现代农业观光游线路。

# "必由之路"和"有利条件"的深刻要义

郭大为

"五个必由之路"和"五个战略性有利条 应对前进中的重大挑战和困难;三是充分

件"是习近平总书记用全面、系统、辩证、战 略的眼光,统筹两个大局作出的重大论断, 从思想逻辑和实践逻辑上组成了完整的理论 框架,系统回答了举什么旗、走什么路、靠什 么往前走的根本性问题,根本性问题就是一 个国家、一个政党的战略性问题,为党的二 十大召开作了思想和理论上的准备。

作出"必由之路""有利条件"两个重大论 断,一是充分彰显了我们党的执政自信,我 们党一次次将"不可能"变为"可能",比如脱 贫攻坚战与全面小康,比如统筹疫情防控与 经济发展,都创造了世界奇迹,未来中国也 "一定能";二是充分彰显了我们党的清醒, 面对百年变局和世纪疫情相互交织,世界进 入新的动荡变革期,如何把握好变与不变,

彰显了我们党的坚定,这个坚定主要表现 在我们党向第二个百年奋斗目标进军新征 程中的志气、骨气和底气。这是讲给全中 国人的,也是讲给全世界的,从总书记的讲 话中,我们深刻领悟到了共产党人的伟大情 怀和坚定信念。

总书记讲"五个必由之路"和"五个战略 性有利条件",也是告诫全党和全国各族人 民要珍惜来之不易的奋斗成果和取得的重大 经验。通过近期的学习,我认为有两个方面

一是告诫全党和全国各族人民"五个必 由之路"是走出来的,唯有保持定力,才能行 稳致远。"必由"就是必要、必须、必然、必定, 就是一定要按照这个路子走,没有其他路可

走,这也是我们党100年来一代代共产党人 艰辛探索出来的。百年党史的伟大实践已经 证明并将继续证明:必由之路就是必胜之 路。"五个必由之路"既密切联系,又互相依 存,哪一条路偏移、走不好,都会影响到伟大 复兴的全局。走好"五个必由之路",是党之 大者,民族之大者,国家之大者。对我们党 员领导干部来讲,走好"五个必由之路",就 是践行"两个确立""两个维护"。

二是告诫全党和全国各族人民"五个战 略性有利条件"是干出来的,唯有只争朝夕 的奋斗精神,才能扩大有利条件、做大发展 优势。"五个战略性有利条件",关键在战略 上,战略就是全局,就是长远,着重点在有利 上,有利就是优势,就是机遇。"五个战略性 有利条件",是我们党回看走过的路、比较别 人的路、远眺前行的路基础上得出的重要历 史经验,这些都是靠干出来的、靠积累出来 的。有利条件是前提,发展道路是方向,只 有把"五个战略性有利条件"坚持好、发展 好、运用好,"五个必由之路"才能走得正、走 得宽、走得远。用足用好"五个战略性有利 条件"也展现了我们党抓发展的历史主动精 神。我们都有一个体会,凡事预则立,不预 则废,任何时候只要赢得主动,就能从容应 对,打漂亮仗。政治优势、制度优势、综合国 力优势、社会治理优势、精神信念优势,只有 叠加发挥,才能实现聚变效应,归结起来,就 是将战略性有利条件转化为高质量发展的 战略优势。有利条件大到一个国家,小到一 个单位,都至关重要,都需要扩大、用足,才 能使事业不断发展提升。



本报电话 有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com